

ਰਿਪੋਰਟ

ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ਼ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਂਡ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵਲੋਂ ਸਾਲ 2023 ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ ਕੀਤੇ ਗਏ ਕਾਰਜਾਂ ਦੀ ਰਿਪੋਰਟ

1. ਐਡਮਿਨ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਵੀਰਾਂ ਦਾ ਕੋਰਸ 7-1-2023

ਮਿਤੀ 7-1-2023 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ਼ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਂਡ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵਲੋਂ ਸਾਲ 2022-2023 ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਐਡਮਿਨ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਵੀਰਾਂ ਦਾ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੋਰਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਮੂਲ ਮੰਤਰ ਅਤੇ ਗੁਰਮੰਤਰ ਦੇ ਜਾਪ ਉਪਰੰਤ ਹੋਈ। ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੁਰਾਂ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸ. ਜਤਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਸਾਬਕਾ ਚੇਅਰਮੈਨ ਹੁਰਾਂ “ਐਡਮਿਨ ਕੌਂਸਲ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ” ਵਿਸ਼ੇ ‘ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਸ. ਗੁਰਮੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਓਵਰਸੀਜ਼ ਕੌਂਸਲ ਹੁਰਾਂ “ਸਟਾਫ਼ ਸੇਵਾ ਸੇਧਾਂ” ਵਿਸ਼ੇ ‘ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ। ਇਸ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਵਿੱਚ ਸ. ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੀਫ਼ ਐਡਮਿਨਿਸਟਰ, ਸ. ਪ੍ਰਤਾਪ ਸਿੰਘ, ਸ. ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਖਾਲਸਾ, ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕੋਚ, ਸ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪਿੰਕੀ ਅਤੇ ਸ. ਗੁਰਸ਼ਰਨ ਸਿੰਘ ਆਦਿਕ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

2. ਇਸਤਰੀ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ 22-1-2023

ਮਿਤੀ 22 ਜਨਵਰੀ 2023 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ਼ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਇਸਤਰੀ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭਾਈ ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਚੇਅਰਮੈਨ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਹੁਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਸ਼ਬਦ ਦੀ ਵਿਆਖਿਆ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਕੋਰਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਹੁਰਾਂ ਨੇ ਆਪਸੀ ਜਾਣ ਪਛਾਣ ਉਪਰੰਤ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਕੋਰਸ ਦੇ ਮਨੋਰਥ ਸਬੰਧੀ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ, ਪ੍ਰਿ. ਕਵਲਜੀਤ ਕੌਰ, ਵਾਈਸ ਚੇਅਰਪਰਸਨ ਹੁਰਾਂ ‘ਇਸਤਰੀ ਕੌਂਸਲ ਦੀਆਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ’, ਸ. ਹਰਮੋਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ, ਚੀਫ਼ ਸਕੱਤਰ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਹੁਰਾਂ ‘ਜਥੇਬੰਦਕ ਸੇਵਾ ਸੇਧਾਂ’, ਡਾ. ਭੁਪਿੰਦਰ ਕੌਰ ਕਵਿਤਾ, ਐਡੀਸ਼ਨਲ ਚੀਫ਼ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ, ਇਸਤਰੀ ਕੌਂਸਲ ਹੁਰਾਂ ‘ਸੇਵਾ ਸੇਧਾਂ’ ਵਿਸ਼ੇ ‘ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ।

3. ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ 10-2-2023

ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਰਕਾਬਗੰਜ, ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਮਿਤੀ 10-2-2023 ਨੂੰ ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਲਗਾਈ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ 'ਰੋਲ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ' ਵਿਸ਼ੇ 'ਤੇ ਦੋ ਘੰਟੇ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਜਥੇਬੰਦਕ ਢਾਂਚੇ 'ਚ ਸੁਧਾਰ, ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸਹੀ ਕੰਮਕਾਜ ਲਈ ਨਵੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਅਤੇ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕਰਨ ਲਈ ਵਿਚਾਰ-ਵਟਾਂਦਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਸਟੇਟ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਵਿਸਥਾਰ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀਆਂ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਕੱਤਰਤਾ ਵਿੱਚ ਸ. ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ, ਸ. ਕਵਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਮੀਤ ਪ੍ਰਧਾਨ ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ, ਬੀਬੀ ਹਰਚਰਨ ਕੌਰ ਸਟੇਟ ਸੈਕਟਰੀ, ਸ. ਅੰਮ੍ਰਿਤਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

4. ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ 1-4-2023

ਮਿਤੀ 1 ਅਪ੍ਰੈਲ 2023 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਗੁਰੂ ਤੇਗ ਬਹਾਦਰ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਸੈਕਟਰ-15 ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਹੁਰਾਂ ਨੇ 'ਨਿਸ਼ਕਾਮ ਸੇਵਾ (ਸਵੈਸੇਵਕ)', ਪ੍ਰਿੰ. ਡਾ. ਨਵਜੋਤ ਕੌਰ, ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਕਾਲਜ, ਸੈਕਟਰ-26, ਚੰਡੀਗੜ੍ਹ ਨੇ 'ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸਖਸ਼ੀਅਤ ਦਾ ਸਰਵਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ', 'ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਤੇ ਗੁਰ-ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚੋਂ ਵਿਦਿਆ - ਸ਼ਾਸਤਰੀਆਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾਵਾਂ' ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਸ. ਪਿਰਥੀ ਸਿੰਘ PCS OSD Legal, Registrar Cooperative Societies, ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਹੁਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ।

5. ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਵੀਰ/ਭਿਣ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ 23-4-2023

ਮਿਤੀ 23-4-2023 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਐਂਡ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਕੌਂਸਲ ਦੇ ਸੇਵਾਦਾਰਾਂ (ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼) ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਮਾਤਾ ਗੁਜਰ ਕੌਰ ਭਵਨ, ਜੇਲੂ ਰੋਡ, ਫਤਹਿ ਨਗਰ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੋਰਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਬੀਬੀ ਹਰਚਰਨ ਕੌਰ, ਜਰਨਲ ਸਕੱਤਰ, ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਹੁਰਾਂ ਵੱਲੋਂ "ਦੇਹਿ ਸਵਾ ਬਰ...." ਸ਼ਬਦ ਗਾਇਨ ਉਪਰੰਤ ਹੋਈ। ਆਰੰਭਕ ਸ਼ਬਦ ਸ. ਰਾਜਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਦਿੱਲੀ ਸਟੇਟ ਹੁਰਾਂ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਨੂੰ 'ਜੀ ਆਇਆਂ ਨੂੰ' ਕਿਹਾ ਅਤੇ ਇਸ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਦੇ ਮਨੋਰਥ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੁਰਾਂ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਅਤੇ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਸਬੰਧੀ ਸੰਖੇਪ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੁਰਾਂ ਨੇ

‘ਕਾਰਜਕਰਤਾ ਦੇ ਗੁਣ ਅਤੇ ਲੋੜ’ ਵਿਸ਼ੇ ‘ਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ 25 ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਾਰਜਕਰਤਾਵਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

6. 30 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2023 ਨੂੰ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਰੂਪਨਗਰ ਅਤੇ ਐਸ.ਬੀ.ਐਸ. ਨਗਰ ਦੇ ਜ਼ੋਨਲ ਵੀਰਾਂ ਦੀ ਵਰਕਸ਼ਾਪ

ਮਿਤੀ 30 ਅਪ੍ਰੈਲ 2023 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਰੂਪਨਗਰ-ਐਸ.ਬੀ.ਐਸ. ਨਗਰ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਵੀਰ/ਭੈਣ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਸ਼ਿਵਾਲਿਕ ਵਿਊ ਪਬਲਿਕ ਸਕੂਲ, ਸ੍ਰੀ ਅਨੰਦਪੁਰ ਸਾਹਿਬ ਵਿੱਚ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਆਪਸੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਉਪਰੰਤ ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਹੁਰਾਂ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਅਤੇ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਕੋਰਸ ਦੇ ਮਨੋਰਥ ਸਬੰਧੀ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸ. ਹਰਮੋਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ ਚੀਫ ਸਕੱਤਰ ਹੁਰਾਂ “ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਕਿਉਂ?”, ਸ. ਤੇਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਖਿਜਰਾਬਾਦੀ ਮੈਨੇਜਿੰਗ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਸਿੱਖ ਬੁੱਕ ਇੰਟਰਨੈਸ਼ਨਲ ਟਰੱਸਟ ਹੁਰਾਂ “ਜਥੇਬੰਦਕ ਸੁਭਾਅ, ਸਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਵਿਹਾਰ” ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਸਵਾਲ-ਜਵਾਬ ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੇ ਮਨਾਂ ਵਿੱਚ ਉਠ ਰਹੇ ਸਵਾਲਾਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਦੇ ਕੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸਤੁੰਸ਼ਟ ਕੀਤਾ। ਸ. ਬਿਕਰਮਜੀਤ ਸਿੰਘ ਜ਼ੋਨਲ ਸਕੱਤਰ ਹੁਰਾਂ ਸਟੇਜ ਸੰਚਾਲਨ ਬਾਖੂਬੀ ਕੀਤਾ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਦੌਰਾਨ ਜ਼ੋਨਲ ਕੌਂਸਲ ਦਾ ਵਿਸਥਾਰ ਵੀ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਨਵੇਂ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤੇ ਅਹੁਦੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

7. ਕਰਨਾਟਕ ਸਟੇਟ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਵੀਰ/ਭੈਣ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਮਾਨਵੀ ਵਿਕਾਸ ਸਿਖਲਾਈ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ -6-7 ਮਈ, 2023

ਮਾਨਵੀ ਵਿਕਾਸ ਸਿਖਲਾਈ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ - 6-7 ਮਈ, 2023

“ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਵੀ ਸਮਝਣਾ ਤੇ ਦੂਜਿਆਂ ਨੂੰ ਵੀ!”- ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ

“ ਸੰਗਠਿਤ ਹੋ ਕੇ ਸਮਾਜਿਕ ਕੁਰੀਤੀਆਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦੈ” - ਪਿਰਥੀ ਸਿੰਘ

ਆਧੁਨਿਕ ਤਕਨੀਕੀ ਤੇ ਇੰਜੀਨਿਰਿੰਗ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਦਾ ਮੁੱਖੜਾ ਚਮਕਾਉਣ ਵਾਲਾ ਇੱਕ ਸ਼ਹਿਰ “ ਬੰਗਲੁਰੂ (ਕਰਨਾਟਕ) ਵਿੱਚ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਦੇ ਸਥਾਨਕ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਸਿਖਲਾਈ ਕੋਰਸ 6-7 ਮਈ, 2023 ਨੂੰ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਹਰਿਕ੍ਰਿਸ਼ਨ ਹਾਈ ਸਕੂਲ ਅਤੇ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਸਿੰਘ ਸਭਾ, ਹਲਾਸੁਰੂ (ਬੰਗਲੁਰੂ) ਵਿਖੇ “ਦੇਹਿ ਸ਼ਿਵਾ ਬਰ....” ਸ਼ਬਦ ਨਾਲ ਆਰੰਭ ਹੋਏ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਆਰੰਭਕ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਦਾ ਲਾਭ ਲੈਣ ਉਪਰੰਤ ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ ‘ਆਪਾ ਚੀਨਣ’ਤੇ ‘ਕਾਰਜਕਰਤਾ ਦਾ ਰੋਲ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਮੇਵਾਰੀ’, ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ ਸ. ਪਿਰਥੀ ਸਿੰਘ ਰਿਟਾ. ਪੀ.ਸੀ.ਐਸ. “ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ

ਕਿਉਂ! ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸੁਭਾਅ ਅਤੇ ਸਮਾਜਿਕ ਕੁਰੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ‘ਜਥੇਬੰਦਕ ਸੇਧਾਂ’ ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੋ। ਸ. ਮਹਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਇਸਰੋ ਪ੍ਰਧਾਨ-ਕਮ-ਡਿਪਟੀ ਚੀਫ਼ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ ਸਦਰਨ ਰੀਜ਼ਨ ਹੁਰਾਂ ‘ਟੀਮ ਬਿਲਡਿੰਗ’ ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੋ। ਸ. ਹਰਮਨ ਸਿੰਘ ਸਟੇਟ ਸਕੱਤਰ ਸਦਰਨ ਰੀਜ਼ਨ ਨੇ ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਨੂੰ ਆਯੋਜਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਿੰਗ ਟੀਮ ਨੂੰ ਸੇਧ ਦੇਣ ‘ਚ ਆਪਣਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਯੋਗਦਾਨ ਪਾਇਆ। ਅੰਤ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਦਰਨ ਰੀਜ਼ਨ ਨੇ ਆਏ ਵਲੰਟੀਅਰਾਂ ਅਤੇ ਬੁਲਾਰਿਆਂ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਬਹੁਤ ਲਾਹੇਵੰਦ ਰਿਹਾ, ਹਾਜ਼ਰ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਕੁਝ ਸਿੱਖਣ ਲਈ ਮਿਲਿਆ। ਇਸ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ 40 ਤੋਂ ਵੱਧ ਪ੍ਰਤੀਨਿਧਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ।

8. ਤੇਲੇਗਾਨਾ ਸਟੇਟ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰ ਵੀਰਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਰੋਜ਼ਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ- 20 ਮਈ, 2023

ਮਿਤੀ 20-ਮਈ, 2023 ਨੂੰ ਤੇਲੇਗਾਨਾ ਸਟੇਟ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਇੱਕ ਰੋਜ਼ਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ਼ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਐਂਡ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ 62, Kodali Park View Balaji Enclave, Transport Road, Secunderabad 500009 Neat Diamond Point ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਮੂਲਮੰਤਰ ਅਤੇ ਗੁਰਮੰਤਰ ਦਾ ਜਾਪ ਕਰਨ ਉਪਰੰਤ ਕੋਰਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਆਪਸੀ ਜਾਣ-ਪਛਾਣ ਉਪਰੰਤ ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਹੁਰਾਂ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਅਤੇ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਅਤੇ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵੱਲੋਂ ਲਗਾਏ ਜਾ ਰਹੇ ਕੋਰਸ ਦੇ ਮਨੋਰਥ ਸਬੰਧੀ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੂੰ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ। ਸ. ਹਰਮੋਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ ਚੀਫ਼ ਸਕੱਤਰ ਹੁਰਾਂ “ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਕਿਉਂ?” ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਭਰਪੂਰ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਬਦਲਾਅ ਲਈ ਜਥੇਬੰਦ ਹੋ ਕੇ ਕਾਰਜ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸਫਲਤਾ ਮਿਲਦੀ ਹੈ। ਸ. ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ, ਭਾਰਤ ਦੇ ਪੰਜਾਬ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ ਰਾਜ ਹੁਰਾਂ ਨੇ “ਜਥੇਬੰਦਕ ਸੁਭਾਅ, ਸਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਵਿਹਾਰ” ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕਿਸੇ ਵੀ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਦਾ ਰਾਜ ਉਸ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਵਲੋਂ ਬਣਾਏ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਸਭਿਆਚਾਰ ਅਤੇ ਵਿਹਾਰ ‘ਤੇ ਨਿਰਭਰ ਕਰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਕਿਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦਾ ਹੈ।

9. ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜੋਖਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਹਰਿਆਣਾ ਸਟੇਟ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ - 27-05-2023

ਮਿਤੀ 27-05-2023 ਨੂੰ ਹਰਿਆਣਾ ਸਟੇਟ ਦੇ ਵਲੰਟੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਓਰੀਐਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ, ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਪੰਜੋਖਰਾ ਸਾਹਿਬ ਵਿਖੇ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਕੋਰਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਮੂਲਮੰਤਰ ਅਤੇ ਗੁਰਮੰਤਰ ਦੇ ਜਾਪ ਉਪਰੰਤ ਹੋਈ। ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਆਪਸੀ ਜਾਣ ਪਛਾਣ ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ ਕਰਵਾਈ। ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੁਰਾਂ “ਜਥੇਬੰਦੀ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੇ ਉਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਮੰਤਵ ਦੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਹਾਜ਼ਰ ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਇੱਕ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਜਲਦ ਹੀ ਕਰਵਾਈ ਜਾਏ। ਇਸ ਵਰਕਸ਼ਾਪ

ਦਾ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਉਲੀਕਣ, ਲਈ ਬੀਬੀ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਯਮੁਨਾਨਗਰ ਸਕੱਤਰ ਹੁਰਾਂ ਨੂੰ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ 20-22 ਮੈਂਬਰ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ ਸ. ਗੁਰਸਿਮਰਨ ਸਿੰਘ, ਪੰਚਕੂਲਾ ਪ੍ਰਧਾਨ, ਬੀਬੀ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ, ਯਮੁਨਾਨਗਰ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਨਾਰਥ ਰੀਜ਼ਨ-2 (ਹਰਿਆਣਾ, ਦਿੱਲੀ, ਉਤਰਾਖੰਡ, ਉਤਰ ਪ੍ਰਦੇਸ਼ ਅਤੇ ਰਾਜਸਥਾਨ) ਪ੍ਰਧਾਨ -ਕਮ- ਡਿਪਟੀ ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ ਸ. ਅਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਯਮੁਨਾ ਨਗਰ ਉਚੇਚੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

10. ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਵੱਲੋਂ ਬੇਬੇ ਨਾਨਕੀ ਸਿਲਾਈ ਕੇਂਦਰ, ਸੰਗਰੂਰ ਜ਼ੋਨ ਦਾ ਓਰੀਅਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ 29 -07-2023

ਮਿਤੀ 29 ਜੁਲਾਈ, 2023 ਨੂੰ ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਦੇ ਅਦਾਰੇ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਐਂਡ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਕੇਂਦਰੀ ਦਫਤਰ ਮਾਡਲ ਟਾਊਨ ਐਕਸਟੈਨਸ਼ਨ, ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਬੇਬੇ ਨਾਨਕੀ ਸਿਲਾਈ ਕੇਂਦਰ ਸੰਗਰੂਰ ਜ਼ੋਨ ਦੀਆਂ ਭੈਣਾਂ ਦਾ ਓਰੀਅਨਟੇਸ਼ਨ ਕੋਰਸ ਲਗਾਇਆ ਗਿਆ। ਸ. ਪਿਰਥੀ ਸਿੰਘ, ਚੀਫ ਆਰਗੇਨਾਈਜ਼ਰ ਹੁਰਾਂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰਮਾਤਮਾ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਸਭ ਤੋਂ ਉਤਮ ਬਣਾ ਕੇ ਭੇਜਿਆ ਹੈ, ਤਾਂ ਜੋ ਅਸੀਂ ਆਪਣੇ ਆਪ ਨੂੰ ਅਤੇ ਸਮਾਜ ਨੂੰ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦੇ ਆਸ਼ੇ ਅਨੁਸਾਰ ਚਲਾਕੇ ਸ਼੍ਰੀਮਤੀ ਦਾ ਭਲਾ ਕਰ ਸਕੀਏ। ਸ. ਗੁਰਚਰਨ ਸਿੰਘ, ਸਕੱਤਰ ਜਨਰਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਦੇਵ ਜੀ ਨੇ ਸਾਨੂੰ ਖੂਬਸੂਰਤ ਤਿੰਨ ਸਿਧਾਂਤ “ਕਿਰਤ ਕਰੋ, ਨਾਮ ਜਪੋ ਅਤੇ ਵੰਡ ਛਕੋ” ਦਿੱਤੇ ਹਨ। ਸ. ਬਲਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਚੇਅਰਮੈਨ, ਸ. ਹਰਮੋਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ, ਚੀਫ ਸਕੱਤਰ, ਸ. ਸ਼ਿਵਰਾਜ ਸਿੰਘ, ਸਟੇਟ ਅਤੇ ਜਥੇਬੰਧਕ ਸਕੱਤਰ ਅਤੇ ਬੀਬੀ ਗੁਰਵਿੰਦਰ ਕੌਰ, ਮੈਂਬਰ ਇਸਤਰੀ ਕੌਂਸਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ ਅਤੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਦੀ ਸਾਂਝ ਪਾਈ। ਸ. ਅਜਮੇਰ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਹੁਰਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬੇਬੇ ਨਾਨਕੀ ਸਿਲਾਈ ਕੇਂਦਰ ਤੋਂ ਹੁਣ ਤੱਕ 70 ਪਿੰਡਾਂ ਦੀਆਂ 5000 ਤੋਂ ਵੱਧ ਭੈਣਾਂ ਸਿੱਖਿਆ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਕੇ ਆਪਣੇ ਪੈਰਾਂ ਤੇ ਖੜ੍ਹੀਆਂ ਹੋ ਕਿ ਆਪਣੇ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਦਾ ਪਾਲਣ ਪੋਸ਼ਣ ਕਰ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਇਸ ਕੋਰਸ ਵਿੱਚ 17 ਸਿੱਖਿਆਰਥੀਆਂ ਨੇ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ।

11. ਰੂਪਨਗਰ-ਐਸ.ਬੀ.ਐਸ.ਨਗਰ ਦੇ ਕਾਰਜਕਰਤਾਵਾਂ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦਕ ਵਿਚਾਰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ - 14-7-2024

ਮਿਤੀ 14 ਜੁਲਾਈ, 2024 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਰੂਪਨਗਰ-ਐਸ.ਬੀ.ਐਸ.ਨਗਰ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਨੰਗਲ ਖੇਤਰ ਦੇ ਨੌਜਵਾਨ ਕਾਰਜਕਰਤਾਵਾਂ ਦੀ ਜਥੇਬੰਦਕ ਵਿਚਾਰ ਵਿਕਾਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ, ਮੇਨ ਮਾਰਕੀਟ ਨੰਗਲ, ਵਿਖੇ ਲਗਾਈ ਗਈ। ਸ. ਹਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਸਟੇਟ ਕੌਂਸਲ, ਪੰਜਾਬ ਨੇ ਜੀ ਆਇਆਂ ਨੂੰ, ਸ. ਹਰਮੋਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਨੰਗਲ ਚੀਫ ਸਕੱਤਰ ਨੇ “ਸਮਕਾਲੀ ਹਲਾਤਾਂ, ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ “ਜਥੇਬੰਦੀ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰਤ ਕਿਉਂ?” ਵਿਸ਼ੇ ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਭਰਪੂਰ ਵਿਚਾਰ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਵਿੱਚ ਸ. ਜਸਕੀਰਤ ਸਿੰਘ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਕੇਂਦਰੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀ

ਕੌਂਸਲ ਨੇ ਇੱਕ ਸ਼ਬਦ ਪੜ੍ਹ ਕੇ ਹਾਜ਼ਰੀ ਲਗਵਾਈ। ਸ. ਮਨਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ, ਯੂਨਿਟ ਸਕੱਤਰ, ਰੋਪੜ ਨਵਾਂ ਸ਼ਹਿਰ ਜ਼ੋਨ ਨੇ ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਦੀ ਸਪਾਏਤੀ ਦੀ ਅਰਦਾਸ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਗੁਰੂ ਨਾਨਕ ਮੋਦੀਖਾਨੇ ਦੇ ਇੰਚਾਰਜ ਬੀਬੀ ਸੋਨੀਆ ਨੇ ਆਪਣੀ ਟੀਮ ਨਾਲ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ। ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਵਿੱਚ 40 ਦੇ ਕਰੀਬ ਨੌਜਵਾਨ ਨਵੇਂ ਪੁਰਾਣੇ ਕਾਰਜਕਰਤਾਵਾਂ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸਿੰਘ ਸਭਾ, ਮੇਨ ਮਾਰਕੀਟ ਨੰਗਲ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸ. ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਮਦਾਨ, ਸ. ਹਰਮਹਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਗੋਲਡਨ ਬੁੱਕ ਡੀਪੂ ਵਾਲੇ, ਸ. ਓਂਕਾਰ ਸਿੰਘ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ।

12. ਲੁਧਿਆਣਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕ

ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ - 7 ਅਗਸਤ, 2024

ਮਿਤੀ 07 ਅਗਸਤ 2024 ਨੂੰ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ, ਗੁਰੂ ਗੋਬਿੰਦ ਸਿੰਘ ਸਟੱਡੀ ਸਰਕਲ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵੱਲੋਂ ਲੁਧਿਆਣਾ ਸ਼ਹਿਰ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦੀ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਅਧਿਆਪਕ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਲਗਾਈ ਗਈ। ਆਰੰਭਕ ਸ਼ਬਦ ਅਤੇ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਸਬੰਧੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸ. ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲੋਹੀਆ, ਪ੍ਰਧਾਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ, ਸ. ਇੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਨਨਕਾਣਾ ਸਾਹਿਬ ਐਜੂਕੇਸ਼ਨ ਟਰੱਸਟ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਸ. ਬਰਜਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਲਖਨਊ, ਰਿਟਾ. ਚੀਫ ਕੋਚ ਐਸ.ਏ. ਆਈ ਨੇ “ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸ਼ਖਸੀਅਤ ਦਾ ਸਰਵਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ” , ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਰਿਟਾ. ਮੁਖੀ ਅਰਥਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ, ਗੁਰੂਸਰ ਸੁਧਾਰ ਨੇ “ਅਧਿਆਪਕ ਦੀ ਨਰੋਏ ਸਮਾਜ ਦੀ ਉਸਾਰੀ ਵਿਚ ਅਹਿਮ ਭੂਮਿਕਾ” , ਭਾਈ ਜਸਵਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਜੀ, ਪ੍ਰਚਾਰਕ ਗੁਰਦੁਆਰਾ ਸ੍ਰੀ ਗੁਰੂ ਸਿੰਘ ਸਭਾ ਸਰਗੋਧਾ ਕਲੋਨੀ ਨੇ “ਚੰਗੇ ਅਧਿਆਪਕ ਦੇ ਗੁਣ ਗੁਰੂ ਸਾਹਿਬ ਜੀ ਦੇ ਜੀਵਨ ਤੋਂ” , ਬੀਬੀ ਗੁਰਮੀਤ ਕੌਰ ਯਮੁਨਾਨਗਰ, ਸਟੇਟ ਸਕੱਤਰ ਹਰਿਆਣਾ ਨੇ “ਸਿੱਖ ਇਤਿਹਾਸ ਤੇ ਗੁਰੂ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਚੋਂ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਲਈ ਪ੍ਰੇਰਨਾਵਾਂ” ਸਬੰਧੀ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਹਾਜ਼ਰ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨਾਲ ਸਾਂਝੇ ਕੀਤੇ। ਇਸ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਵਿਚ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ ਦੇ 17 ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ 33 ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਨੇ ਭਾਗ ਲਿਆ। ਇਸ ਸਮੇਂ ਸ. ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੀਫ ਐਡਮਨਿਸਟ੍ਰੇਟਰ, ਸ. ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲੋਹੀਆ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ, ਸ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਕੋਚ ਸਕੱਤਰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ, ਸ. ਸਤਨਾਮ ਸਿੰਘ ਆਦਿਕ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ। ਅੰਤ ਵਿਚ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਦਾ ਸਮਾਪਤ ਕਰਦਿਆਂ ਸ. ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੋਮਾਣਾ, ਸਕੱਤਰ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ ਵਰਕਸ਼ਾਪ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ। ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਦੇ ਅੰਤ ਵਿਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ ਅਧਿਆਪਕ ਸਾਹਿਬਾਨ ਦਾ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਸਨਮਾਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

13. ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਜੀ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ‘ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ’-6 ਸਤੰਬਰ, 2024

ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਫ ਮੈਨੇਜਮੈਂਟ ਐਂਡ ਹਿਊਮਨ ਰਿਸੋਰਸ ਡਿਵੈਲਪਮੈਂਟ ਵੱਲੋਂ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਨਾਭਾ ਦੇ ਜਨਮ ਦਿਵਸ ਨੂੰ ਸਮਰਪਿਤ ਇਕ ਰੋਜ਼ਾ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਕਾਰਜਸ਼ਾਲਾ ਕੇਂਦਰੀ ਦਫਤਰ ਲੁਧਿਆਣਾ ਵਿਖੇ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਜਿਸ ਵਿਚ ਲੁਧਿਆਣਾ ਦੇ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਕੂਲਾਂ ਦੇ 62 ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ 11 ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨੇ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਕੀਤੀ। ਸ. ਸੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਲੋਹੀਆ ਪ੍ਰਧਾਨ ਲੁਧਿਆਣਾ ਜ਼ੋਨ , ਡਾ. ਹਰੀ ਸਿੰਘ ਜਾਚਕ, ਚੀਫ ਕੋਲੈਬੋਰੇਟਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਅੰਦਾਜ਼ ਵਿਚ ਭਾਈ ਕਾਨ੍ਹ ਸਿੰਘ ਜੀ ਨਾਭਾ ਦੇ ਜੀਵਨ ‘ਤੇ ਇਕ ਕਵਿਤਾ ਪੇਸ਼

ਕੀਤੀ। ਡਾ. ਬਲਵਿੰਦਰ ਪਾਲ ਸਿੰਘ, ਰਿਟਾ. ਮੁਖੀ ਅਰਥ ਸ਼ਾਸਤਰ ਵਿਭਾਗ ਗੁਰੂਸਰ , ਸ. ਮਨਜੀਤ ਸਿੰਘ, ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਨੇ “ ਵਿਦਿਆਰਥੀ ਦੀ ਸਖ਼ਸ਼ੀਅਤ ਦਾ ਸਰਵਪੱਖੀ ਵਿਕਾਸ”, ਸ. ਜਸਮਿੰਦਰ ਸਿੰਘ ਸੀ.ਏ. (Jasminder Singh Chartered Accountants) Behavioural and Motivational Trainer ਨੇ “ਕੈਰੀਅਰ ਗਾਈਡੈਂਸ” ਵਿਸ਼ੇ ਨੂੰ ਬਾਖ਼ੂਬੀ ਵਿਦਿਆਰਥੀਆਂ ਅਤੇ ਅਧਿਆਪਕਾਂ ਨਾਲ ਸਾਂਝਾਂ ਕੀਤਾ। ਸ. ਬ੍ਰਜਿੰਦਰਪਾਲ ਸਿੰਘ ਨੈਸ਼ਨਲ ਕੋਚ ਨੇ “ਜੀਵਨ ਜਿਉਣ ਦੀ ਜਾਂਚ” ਵਿਸ਼ੇ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਨਵੇਕਲੇ ਢੰਗ ਨਾਲ ਗੁਰਬਾਣੀ ਦੀਆਂ ਉਦਾਹਰਨਾਂ ਦੇ ਕੇ ਆਪਣੇ ਵਿਚਾਰ ਰੱਖੇ। ਸ. ਗੁਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਰੋਮਾਣਾ ਬੋਰਡ ਸਕੱਤਰ, ਸ. ਵਰਿੰਦਰਜੀਤ ਸਿੰਘ ਵਿਰਕ ਡਿਪਟੀ ਡਾਇਰੈਕਟਰ, ਸ. ਹਰਦੀਪ ਸਿੰਘ ਚੀਫ਼ ਐਡਮਨਿਸਟ੍ਰੇਟਰ ਅਤੇ ਸ. ਜਸਪਾਲ ਸਿੰਘ ਪਿੰਕੀ ਕੋਆਰਡੀਨੇਟਰ ਭਾਈ ਸਮੁੰਦ ਸਿੰਘ ਗੁਰਮਤਿ ਸੰਗੀਤ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਆਦਿਕ ਹਾਜ਼ਰ ਹੋਏ।